

LABOR BENEMERITA

Prosigue la campaña de la Juventud Femenina de Acción Católica en pro de la Navidad Cristiana en el Hogar Español.

Cuenta ya con numerosas colaboraciones la feliz iniciativa de que en el año presente «de la Victoria» se triunfe de los extranjerismos introducidos en la celebración de estas fiestas, incluso en la intimidad familiar.

En los conventos, tanto de clausura como en los de mayor actividad, también se coadyuva a esta magnífica obra. Se pretende que durante las Navidades no haya un solo hogar español en donde se deje de celebrar la Pascua.

Son sesenta las misiones diocesanas que trabajan en la organización de la campaña de Navidad. Medio millón de pasquines, de los cuales sólo 30.000 se pegarán en las fachadas de Madrid, y que llevan la siguiente leyenda: «Navidad, Navidad, Navidad. Cristo nace para todos. En cada hogar un portalito. En cada corazón una cuna. En cada español un cristiano».

Se preparan por las Juventudes Femeninas Canastillas que se entregarán en las parroquias a los nacidos en ese día.

La propaganda oral ha comenzado con una conferencia que dió por radio la señorita María Madariaga, en la que se dirigió a las 100.000 afiliadas de las Juventudes de Acción Católica de España para hablarlas de la campaña de Navidad en el hogar español, campaña predicada por nuestra Iglesia y autorizada plenamente por nuestras dignísimas autoridades, para la que se cuenta con la ayuda de las demás ramas de Acción Católica y de los Colegios, Hospitales, Conventos que cooperan, y

la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Nuestros niños, regatillos de vida que en un futuro próximo serán los ciudadanos de la España Imperial por todos soñada, verán en los portalitos o «pesebres» los pasajes y personas y escenas que constituyen el nervio de la hispanidad, su tradición y sus esperanzas.

Claro está que todo Español amante de la renovación de la Patria y de su ascensión por caminos de orden, de espiritualidad y de verdadero progreso colaborará a medida de sus fuerzas en la «Campaña de Navidad».

Nos lo imperan el buen gusto, el catolicismo, y España misma que para educar a las generaciones futuras no perdona sacrificio.

Justo es tributar un caluroso aplauso al Consejo Superior de Juventud Femenina de Acción Católica, por los primorosos detalles de su campaña de Navidad. Ya, en sí, la campaña de Navidad, como motivo de propaganda, constituye un acierto de estimativa, revelador de un diagnóstico acertadísimo de la dolencia que traía postrada a la familia española. Pero con ser una feliz iniciativa, rica de contenido católico y de esencias españolas pudiera haber sido desafortunada la campaña y es todo lo contrario.

Reciba, pues, la Juventud Femenina de Acción Católica nuestro sincero parabien.

¡Navidad! Fiesta de amor al prójimo. Fiesta de familia. Cristo en cada hogar y en cada corazón. Alegría sana en las Fiestas de Navidad.

Finlandia ha sufrido muchos bombardeos - - En el primer ataque aéreo sobre los barcos no militares ingleses, éstos sufrieron muchas pérdidas

GRAN DESASTRE RUSO EN SUOMOSALVI

LA GUERRA MARITIMA

Unas líneas que comenten el hundimiento del bravo «Graf Spee». En España ha causado una gran impresión. Recordamos, con agradecimiento, lo que hizo ese barco con nuestros hermanos, salvándolos de las garras de los rojos. El acorazado fué hundido porque así lo mandó el canceller Hitler, después de una larga deliberación con los altos jefes navales, quizá para impedir cayesen en manos adversarias secretos de fabricación empleados en estos curiosos barcos.

Este episodio de la guerra naval de gran semejanza en el fondo con otros de la guerra del 14, es testimonio elocuente de los grandes peligros y dificultades en que tiene que operar la Escuadra alemana para luchar contra la británica, muchísimo mayor. El nivel alcanzado por Alemania en el orden militar no ha sido logrado en el aspecto naval, principalmente a causa de que una Escuadra no es posible improvisarla, ni cabe reparar en pocos años el retraso producido por las limitaciones establecidas en el Tratado de Versalles. Por ello, al comenzar la guerra, el almirantazgo Alemán tenía en sus manos una Flota de superficie insuficiente por su número y potencia para atacar a la Flota metropolitana británica; contando, por el contrario, con una escuadra submarina capacitada para tal fin. En consecuencia, los planes alemanes de guerra naval tenían dos

direcciones perfectamente diferenciadas: guerra submarina contra el enemigo próximo y guerra de corso en teatros alejados.

Para la guerra de corso, la principal dificultad con que tropiezan las unidades dedicadas a ello es el alejamiento en que se encuentran de sus bases, por lo que se ven privadas, en primer lugar, en un punto de amarre donde verificar reparaciones y donde reponer sus bastimentos agotados, careciendo, además, de la ayuda que en casos apurados le pudieran prestar otros navíos de su propia bandera que en la ocasión se encontrarían próximos al necesitado de ayuda. Todas estas dificultades se han ensañado con el «Graf Spee»: tras larga y fecunda navegación, la falta de petróleo le obligó a acercarse excesivamente a la costa, con esperanza de poder capturar algún petrolero; encontrándose, en cambio, con una Escuadra enemiga más poderosa que tuvo, además, la habilidad de concentrarse sobre él; averiado, no dispuso de base naval propia, sino que necesitó acogerse a puerto neutral, jugando en su contra las leyes internacionales; y, cuando llegó el momento de hacerse de nuevo a la mar, no pudo contar con el auxilio de otros buques de su propio país. Todo este cúmulo de dificultades de la guerra de corso en mares lejanos, concentrado sobre el «Admiral Graf Spee», no le dejaba otra salida que la destrucción. Y así ha sido.

Parte alemán

«En el frente Oeste; las actividades de las patrullas de reconocimiento y de la artillería ha sido mínimas.

Las fuerzas aéreas han realizado vuelos de reconocimiento sobre la región Este de Escocia y han operado contra los objetivos marítimos. Los aparatos alemanes de reconocimiento, a larga distancia atacaron y hundieron a cuatro buques de vanguardia ingleses.

Durante las primeras horas de la tarde, 52 aviones ingleses de combate intentaron atacar Wilhelmshaven. Los servicios de información alemanes avisaron a tiempo la presencia de los aparatos enemigos. Al Norte de Heligoland, nuestros aviones de caza les obligaron a entablar combate. Después de una lucha encarnizada fueron derribados 34 aparatos ingleses. Nosotros perdimos dos.

Algunos aparatos enemigos que consiguieron eludir el ataque de los cazas llegaron a la costa, donde el fuego de nuestra D. C. A. les obligó a emprender la retirada de regreso sin haber podido arrojar ninguna bomba.—EFE.

Partes franceses

«Nada importante que señalar». «Actividad acentuada de los elementos de control en la jornada de hoy».—Stéfani.

Se interna a la tripulación del «Graf Spee»

BUENOS AIRES.—La tripulación del «Graf Spee», compuesta de 1.036 hombres, es considerada por el Gobierno argentino como náufragos de barcos de guerra.

De acuerdo con esta apreciación ha sido decidida la medida de internamiento.—EFE.

Parte finlandés

HELSINKI.—«Después de violenta preparación artillera, que ha sido hecha durante toda la mañana de ayer, sobre el istmo de Carelia, han seguido violentos ataques que continuaron durante toda la jornada.

Los atacantes llegaron hasta las posiciones finlandesas, pero fueron rechazados.

El ataque principal tuvo lugar entre Moularjarvi y Kaukjarvi. El enemigo sufrió graves pérdidas, sobre todo entre el personal de tanques, gran número de los cuales fueron destruidos.

En el frente oriental, el ataque enemigo se dirigió entre Koirnoja y Syeskyjarvi, siendo también rechazados.

La ofensiva finlandesa cerca del lago Aglajurvi continúa.

Se ha hecho gran número de prisioneros y se ha cogido gran cantidad de material de guerra por parte de nuestras tropas.

Los aviones enemigos mostraron (Continúa en la 4.ª página)



SEGUNDO ANIVERSARIO

DON JULIAN MARTIN CORRALES

MEDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos e hija política,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en la capilla de la casa a las ocho y media desde el 21 hasta el 30, así como todos los terceros domingos de mes de todo el año, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Emmo. señor Delegado Apostólico de Su Santidad, los Excmos. y Rvdmos. señores Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valladolid y Obispos de Avila, Madrid-Alcalá, Salamanca, Segovia, Palencia, León y Zamora, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

Su cielo le finge el mar

¿Quién dijo que Castilla la Vieja no ha visto nunca el mar? ¿y que le añora?

Del «Caput Castellae» a la «Mística Ciudad Amurallada».

Hay niebla en Burgos. La silueta de la inefable Catedral —trilogía de coronas imperiales en ascensión de eterno Corpus Christi por las faldas del «Castillo»— se entrecruza en la niebla, como por entrecruces de imprecisables puntos.

Tiene la «Isla» —sin Franco— dolor del mal de ausencio, ambiente de «Lugar Sagrado», arrullos rotos de cuna vacía, —que aquí se arrulló la España Nueva—.

Y el «Castillo»... ¡Ah! ¿Quién no le oye pedir para su cumbre el Monasterio, el templo y el cuartel que pergeñó el Caudillo en la elación febricitante del triunfo?

Llanos de Valladolid.

Mientras el rápido los traga, los mide, escrutador, meditativo, mi vecino de asiento, un setentón, de recia contextura, que no bebe, ni fuma, y que alegra la conversación con chistes de frescura juvenil y con relatos de sus prolijas andanzas por mesones y carreteras reales:

—Hasta aquella montaña de lejos, cuántas leguas!

¡Todo horizontal!

Si se buscaran los puntos cardinales, los trazos de la cruz resultarían rectas sin extremos.

¡Todo horizontal! Como en el mar. Lo quiere persuadir muy sugestivo el trigo que despunta en sábana sin fin para los ojos.

Nace en el alma, con vuelos de águila o de cóndor, una canción inmensa de magnitud y de querenia a esta Castilla, toda horizonte, con más de cielo que de tierra.

Castillo de la Mota. Imperio en la silueta: rumores de Meca española por la metosa al pie.

Atardece.

¡Qué hermosura de puesta de sol! Contemplándola, se embebece el sentido, se trastrueca y... juraría ver ¡el mar!

Ese pabellón de nubes parece un arrecife; esotros, una lengua de tierra; aquel y aquel, islas: el perfil de la masa común, un golfo, un puerto...

Se puede, incluso, concretar. El conjunto es la réplica de la costa y el mar de Coruña: las Sigargas, pedazos de la Atlántida; el Orzán, por donde la fenicia barquichuela nos introdujo al gran Santiago; el Finisterre—se quiere ver hasta la torre de Hércules—; la boca del puerto, abierta a las auras y besos de América...

Y el hipotético mar coruñés se enciende; pero de dentro afuera, como si el sol, hundido, fraguándose en la entraña, quebrara los rayos en la comba de la superficie.

Y está difuminada—en polvo de oro y de turquí—la línea horizontal del tal mar; de suerte que, confundidos este supuesto mar y el cielo profundo, todo el crepúsculo es océano.

Instintivamente surgen en rumbo airoso las carabelas de Colón.

Pero la fiijeza de observación hace ver otra cosa en su lugar.

Por la faja misma del difumino de oro y de turquí boga un lucero y detrás la luna, de cuernos incipientes. Los cuernos se parecen al remate inferior de un viril; el disco de la luna, en penumbra circular, a la conjunción de dos soles que recíprocamente se absorberían; y todo ello, cuernos y luna, a una barquilla de ensueño para el día de los Reyes o

de Epifanía. La estrella delantera sería el «práctico» que guía la barca mar adentro.

¡Señor! ¡Eureka! ¡El mar del nuevo Imperio del espíritu español! Prendida al sol celeste, para marchar con él, el sol de nuestra Fe. Por el mar de la ventura. Con la «Estrella del mar»—la buena estrella de España—para «práctico» y guía. Buscando Nuevos Mundos para Dios y para nuestra corona...

Lo ví en el mar que el cielo le pintó a Castilla en la tarea otoñal, decembrina, de ayer.

Anohecido.

Culebra mi tren por hendiduras y túneles de roca. El perfil sinuoso, vecino, de las tajaduras, ondula como olas; y el ruido del herraje, comprimido, es el de la maquinaria de cualquier trasatlántico. Corre por el sentido la sensación de ir navegando por la entraña de mar juliovernesco. Y, sin embargo, se palpa a la vez la sensación de altura; sobre todo en el espíritu.

De pronto, la aparición de las luces de Avila.

Es talmente un arrecife de coral fosforescente sobre la noche oscura. La humedad da a las luces blanco mate y cada una es el simbólico palacete de cristal en que soñó Teresa.

Alumbran en la altura, religiosas, las estrellas. Sigue su derrotero la barquilla-viril de la luna con el seguro «práctico» delante...

Párate, inspiración: contempla y sueña... en el amanecer sobre este mar que se pintó en el cielo de Castilla una tarde de otoño, decembrina.

Mero Villar.

Las monedas de Pío XII

ROMA.—Están por ponerse en circulación en el Estado del Vaticano las primeras monedas del nuevo Pontífice. Estas serán semejantes a las acuñadas por el Papa Pío XI, cambiándose solamente el nombre, el año y el escudo. Las monedas vaticanas se acuñan en conformidad con las normas de una convención financiera estipulada entre Italia y la Santa Sede en agosto de 1930, y que fué ratificada en enero del año sucesivo. Las monedas vaticanas son del mismo valor, material y dimensión que las monedas italianas, diferenciándose de éstas solamente por su cuño. Con esa convención el Vaticano se comprometió a acuñar durante diez años sus monedas en la Casa de Monedas italiana que tiene una gran fama y una magnífica tradición, e Italia por su parte se comprometió a admitir la circulación de las monedas vaticanas en el Reino. (Agit.)

Sección religiosa

DICIEMBRE

21

JUEVES

Santos Tomás, apóstol; Juan, Feste, Temístocles, Glicerio y Anastasio, mártires y Severino, obispo.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Confederación de Mujeres de Acción Católica

Se celebra el retiro mensual en la Capilla de Las Nieves. Por la maña-

Ministerio de Industria y Comercio

Instrucciones para el mercado de tejidos

Como complemento y órdenes de 11 de octubre y 30 de noviembre últimos y al objeto de determinar la forma de realizar el mercado de toda clase de tejidos y géneros que en fecha 1.º de enero próximo se encuentren en poder de intermediarios este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Los comerciantes de tejidos, ya sean almacenistas, detallistas o confeccionistas, que tengan en sus establecimientos géneros sin marcar en 1.º de enero próximo, enviarán a los respectivos fabricantes una muestra o referencia para que el fabricante conozca el tejido o género de que se trata de todos los tejidos y géneros en su poder.

Los fabricantes, a la vista de las muestras o referencias, efectuarán el escandalo correspondiente determinando el precio de venta al público calculado con arreglo a las normas vigentes y remitirán a los comerciantes etiquetas en las cuales conste claramente el número de escandalo, precio de venta al público, nombre del fabricante y declaración de la zona que vino. Visto el escandalo los almacenistas, detallistas y confeccionistas fijarán a los géneros en su poder las etiquetas recibidas de los fabricantes y se pondrán de acuerdo con la Delegación de Industria correspondiente para que ésta proceda al marchamo de las etiquetas en forma que no puedan ser sustituidas. Los fabricantes serán, de la correcta redacción de las etiquetas, de acuerdo con las muestras recibidas, y los comerciantes lo serán, a su vez, de que dichas etiquetas han sido fijadas sobre el tejido o género que le corresponde, con el fin de evitar paralización en el comercio de los tejidos.

Los comerciantes pueden empezar desde el momento actual a marcar, de acuerdo con las presentes instrucciones, los tejidos y géneros que consideren que no han de tener salida antes de la mencionada fecha de 1.º de enero. Los almacenistas, detallistas y confeccionistas tendrán la obligación de presentar en las Delegaciones provinciales de Abastecimiento y Transportes una declaración jurada de los géneros de algodón, seda, rayón y lana que tengan en su poder en la fecha del 1.º de enero de 1940 sin el marcado de precio en las orillas, especificando los que han sido marcados con etiquetas.

La Subcomisión Reguladora del Algodón, oficina de la seda y oficina de la lana, de acuerdo con los organismos provinciales y Delegaciones de Industria, se encargarán de la difusión de lo dispuesto en las presentes instrucciones y tomarán todas las medidas complementarias necesarias para el mejor cumplimiento de lo dispuesto en las mismas.

Próximamente se pondrá a la venta el calendario oficial conmemorativo del XIX centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza. Su precio es de 350 pesetas. Haz tu pedido en la Jefatura Provincial de Propaganda calle de Valladolid número 6, de diez a una y de cuatro a siete.

na, a las ocho, y por la tarde a las seis.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y media, misa Conmemorativa. Por la tarde, a las cuatro, Hora Santa de Reparación.

La famosa Agrupación de Pequeños Cantores de la Cruz, en viaje por España

Cuarenta niños con hábito blanco que tienen una celebridad mundial

Son unos jóvenes de diez a diez y ocho años, alegres, dichosos de emplear su juventud en elevar sus sus voces ingenuas y limpias a la mayor gloria de Dios, entonando los cantos litúrgicos sin abandonar por eso sus juegos infantiles y sus estudios. Pero constituyen todos unidos el eco religioso juvenil más célebre del mundo y una de las más encantadoras ofrendas que la Francia católica ha elevado a la exaltación y propagación de la Fe.

En 1907, inspirándose en la Enciclica «Motu Proprio», de Pío X, que formulaba votos por un renacimiento y una mayor difusión de la música religiosa, unos cuantos jóvenes estudiantes tuvieron la hermosa idea de agrupar niños de familias obreras de los barrios extremos de París y de formar con ellos un gremio de cantores del más puro canto gregoriano y de la música rezada del siglo XVI siguiendo todas las antiguas tradiciones, y en el transcurso de los años la pequeña agrupación ha ido aumentando su celebridad y se ha aplaudido la pureza de su canto en el mundo entero.

El Papa Pío XI les ha distinguido oyéndolos cantar privadamente. Después de haber oído cantar cuatro canciones religiosas les pidió una francesa y les despidió diciéndoles: «Me han proporcionado ustedes una alegría casi celestial».

En Nueva York, en el primero de sus viajes por América—el alcalde de la gran ciudad norteamericana puso a su disposición los magníficos coches de la policía americana que vemos en las películas, y los chicos, encantados, circularon por todas las avenidas, parando el tráfico ante la sirena de sus coches.

«Oye—decía uno de los chicos, hijo de un modesto obrero parisino, a sus camaradas—parecemos bomberos de París.»

En Italia la recepción fué triunfal en el palacio del Lictor.

En Alemania, hace exactamente un año, otra acogida fervorosa por los católicos alemanes, y el prestigio de las voces puras es tan grande que millares de alemanes han aplaudido entusiastamente cuando los niños parisinos cantaron la Marsellesa.

Muchos niños pobres y desventurados han llamado a la puerta de la escuela de canto, sin esperanza en los ojos y sin alegría en la vida y ahora se oyen aplaudir por muchedumbres su voz purísima de cristal. Muchos, después de salir de la escuela de canto, se convirtieron en sacerdotes y continúan, así pero ya en voz baja, exaltando y propagando la belleza de la fe.

Un ejemplo entre muchos es el del abate Leclercq—en la actualidad teniente de ametralladoras en las avanzadas del frente francés—y que llegó a la Religión a través de las Ave-Marias de los cánticos.

Otro alumno de la famosa Escuela, Urbano Alexandrini, ha caído al sexto día de la guerra y ha sido con relación a España el héroe de una hermosa aventura. Un día de Julio de 1938 conducía una caravana de niños por los Pirineos con objeto de practicar deportes alpinos; llegaron al puerto de Marcadó, avanzaron, pero un centinela español perteneciente al Ejército del Generalísimo Franco apareció. Habían pisado tierra española, y entonces a manera de pasaporte, empezaron a cantar las emocionantes palabras de:

«Madre, a la puerta hay un niño...»

Y después pidieron al centinela permiso para rezar una plegaria por los muertos de España. El centinela, al terminar, tenía los ojos llenos de lágrimas.

Cuando tuvieron el gran honor de cantar el Viernes Santo en el Santo Sepulcro de Jerusalén, fué una composición española del siglo

Se concede a los maestros interinos ex combatientes y ex cautivos el derecho a no ser desplazados de sus escuelas

En el «Boletín Oficial del Estado» aparece inserta la siguiente orden del ministerio de Educación Nacional:

«Ilmo. señor: El ministerio de Educación Nacional reconoce los méritos contraídos ante la Patria por aquellos maestros combatientes en nuestra gloriosa Cruzada o cautivos durante el dominio rojo, a quienes por la citada causa desea recompensar. Por lo cual, y en tanto se llega a la reglamentación y reconocimiento definitivo de los derechos que como consecuencia de los servicios prestados en la guerra o de los sufrimientos padecidos durante el cautiverio.

Este ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero. Se concede a los maestros ex combatientes y ex cautivos que regenten escuelas interinamente, el derecho a no ser desplazados de las mismas, cuando se hayan de proveer con carácter provisional por un maestro propietario.

Artículo segundo. La condición de ex combatiente y ex cautivo la demostrará documentalente cada maestro, ante la Junta provincial respectiva, la cual, tras el reconocimiento expreso de dicha condición, procederá a aplicarle el beneficio a que se refiere el artículo anterior.

Artículo tercero. Cuando una escuela vacante sea provista por un maestro propietario, con carácter definitivo, cesará el interino que la desempeña, sea cual fuere la situación en que se encuentre.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes».

En 1940 el Subsidio Familiar quedará implantado definitivamente en la Agricultura.

En 1940 los campesinos inscritos en el censo, percibirán los beneficios del mismo.

800 plazas de mecanógrafos y 420 de escribientes en el Ministerio del Aire

MADRID.—Por orden circular del Ministerio del Aire se convocan dos concursos-oposición: uno, para cubrir 800 plazas de mecanógrafos, y otra de 420 escribientes de segunda. Los primeros con 3.600 pesetas de sueldo anual, y los segundos con 4.320 pesetas. Podrán concurrir los españoles de uno y otro sexo de 18 a 35 años.

Corresponderán 160 del primer grupo a caballeros mutilados, 160 a oficiales provisionales y de complemento, 160 excombatientes, 80 excautivos y otros 80 para huérfanos y personas dependientes de las víctimas asesinadas, y en la misma proporción en las otras.

El plazo de admisión de instancias será de 30 días, y deberán ir escritas a máquina y acogerse al modelo que se inserta y la documentación que se señala.

El próximo día 22 se celebrará el tradicional sorteo de Navidad. En él se repartirán en premios 48.363.000 pesetas.

Premio mayor 15 millones de pesetas.

Jugad a la Lotería de Navidad

zado diariamente un total de 50 kilómetros de marcha por los caminos nada fáciles que separan la altiplanicie de Folgaria de la ciudad. Basta hacer un cálculo rápido para obtener cifras impensadas. Durante su carrera, Blanca Judith ha andado con tiempo un millón noventa y cinco mil kilómetros, que equivalen a veintisiete veces y media la vuelta a la tierra. Pero no es esto sólo, la buena mujer ha transportado a las espaldas durante sus viajes seiscientos cincuenta y siete mil kilogramos de mercancías, incluyendo armarios, camas, leña y diversos géneros necesarios para las gentes de la altiplanicie.—C. I. B.

Audiencia Provincial

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado sentencias por las que se condena a los procesados Secundino Varas Rodríguez, y Juan Felipe Rodríguez Hernández, como autores responsables de un delito de hurto superior a 50 pesetas e inferior a mil, con la consecuencia de una circunstancia atenuante en favor del segundo, a las penas de dos meses y un día de arresto mayor, y accesorias, al Secundino Varas, y multa de 500 pesetas con arresto subsidiario de 30 días en caso de impago, a Juan Felipe Rodríguez, y al pago por mitad de las costas procesales.

Condenando en trámite de conformidad de las partes, al procesado Eusebio Muñoz de las Heras, como autor responsable de un delito de hurto, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal y tres faltas de hurto de que le acusa el ministerio fiscal, a la pena de cuatro meses de arresto mayor por el delito, y quince días de arresto menor por cada una de las faltas, e indemnización de 265 pesetas al perjudicado, accesorias y costas procesales.

Andarina excepcional

TRENTO.—En Serrada di Folgaria está próxima a cumplir los 70 años una viejecilla conocida por las gentes de aquellos lugares con los nombres de Blanca Judith, la cual ha establecido un récord en cuanto a andar se refiere.

Blanca Judith heredó de su madre a los 10 años el oficio de portadora de mercancías entre Serrada y Rovereto. Desde entonces ha reali-

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA F. NDICION DE

ALABEJOS

¡Bienaventurados los pobres...!

Pocos días faltan para que las hojas de nuestros almanaques, nos señalen la solemnisísima festividad conmemorativa del nacimiento del Hijo de Dios.

Avila, ciudad puramente católica, no puede ni debe olvidar la asistencia de muchas familias, cuya situación económica les llevará a verse privados en esta noche, de los más indispensables manjares.

Es necesario pensar en ellas. Es necesario, que el mandato de nuestro Caudillo Franco tenga eco y resonancia entre nosotros, evitando en fecha tan memorable haya ni una sola familia que lllore sus desdichas y mal estar.

Seámos limpios de conciencia. Recordemos con cariño a los que sufren. Recordemos, que habrá muchos hogares, que privados de sus hijos o maridos—por encontrarse éstos defendiendo la santa causa patriótica—no puedan este año en su compañía celebrar orgullosos—y después de su triunfo—las Nochebuernas.

Pensemos con cariño en nuestros hermanos y vecinos. Pensemos por un momento, el efecto de tristeza que observaríamos; los que jamás carecimos de nada, si en esta noche y al lado de nuestros seres queridos, soportáramos la amargura de acostarnos sin cenar.

Por ello, yo el más modesto de los vecinos de Avila, me permito desde las columnas de EL DIARIO lanzar este pequeño aldabonazo, para que en esta noche de tantos recuerdos, se cumpla con amplitud aquellas hermosas y bellas palabras del Jefe del Estado Generalísimo Franco: *Ni una casa sin pan, ni un hogar sin lumbre*.

Tiempo hay todavía, en acudir en auxilio de los que sufren. Tiempo hay en remediar en algo la situación de esas gentes. Al Excmo. señor alcalde, hombre de reconocidos y probados sentimientos cristianos, brindo estas líneas, bajo la plenísima seguridad, que con su optimismo y apoyo, podrán los vecinos necesitados de Avila celebrar estas fiestas con calor y cariño al lado de los suyos.

¡Arriba los corazones avilenses! Acudamos con cariño y ternura a remediarlo en lo posible; evitando con nuestro modesto óbolo, que las lágrimas de esas humildes familias recaigan sobre el peso de nuestras conciencias.

SENIRAM.

Un invento rumano

La máquina de coser para las "suturas quirúrgicas"

PARIS.—El conocido cirujano rumano Willie Andrews ha inventado un instrumento que hará ganar un tiempo precioso a las operaciones de laparatomía. En las intervenciones quirúrgicas largas y delicadas que exigen una rápida sutura del tejido cortado, el profesor Andrews ha empleado una máquina especial de coser, mediante la cual y en pocos minutos, la sutura de las paredes abdominales se efectúa en perfectas condiciones antisépticas.—C.I.B.

DESTINOS

Han salido 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados. Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras. Concursos y oposiciones todos los Ministerios. Correos, Telégrafos, Guardias, Policía, Guarda civil, Carabineros. Plazas Administración civil oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios Suscripción, seis pesetas trimestre, giro postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

Del Magisterio

Ordenes de depuración

Suspender de empleo y sueldo por un mes e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a don Félix Herradón Gaztelu, Maestro de Cuevas del Valle.

Suspender de empleo y sueldo por el tiempo que lo haya estado, si no es superior a tres meses, e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a los señores: Don Jesús A. Pacheco Jiménez, Maestro de Tormellas, y don Roque García Martín, Maestro de Aldeanueva de Santa Cruz.

Suspender de empleo y sueldo por tres meses, siéndole de abono el tiempo que lo haya estado, e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a doña Aurea Santos Gómez, Maestra de Vilosar.

Suspender de empleo y sueldo por el tiempo que lo haya estado; traslado forzoso dentro de la Provincia, con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de un año e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a los señores siguientes: Doña Teresa González Vázquez, Maestra de Mijares, y doña Petra Monje Burdiel, de Tormellas.

Suspender de empleo y sueldo por cuatro meses, traslado forzoso dentro de la provincia, con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de un año, e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a don Eusebio Jiménez Vicente, Maestro de Bernuy Salinero.

Suspender de empleo y sueldo por seis meses, e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a los señores siguientes: Don Hilario Labrador Hernández, Maestro de Sotillo de la Adrada; don Jesús García Vázquez, de Malpartida de Corneja; don Valentín García Martín, de Mercadillo (Narillos del Alamo); don Tomás Izquierdo Málaga, de Neila de San Miguel; doña Teresa Valverde Rubio, de Nava de Arévalo, y don Teresiano Muñoz Toledano.

Suspender de empleo y sueldo por un año e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales de enseñanza, a los señores: Don Cayetano Sáinz Pardo, Maestro de Zapardiel de la Ribera, y doña Edita Alonso Arévalo de Burgoñondo.

Suspender de empleo y sueldo por dos años, siéndole de abono el tiempo que estuvo suspenso, e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a los señores siguientes: Doña Rosa Jaramillo Rodríguez, Maestra de Santiago del Collado; don Donato Rosillo Carboner de Fresnedilla, y don Dámaso Blázquez Blázquez, de Villatoro.

Suspender de empleo y sueldo por dos años, con abono de los haberes dejados de percibir, traslado forzoso dentro de la provincia, con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de un año e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de enseñanza, a los señores siguientes: Don Luis Lefier Sánchez, de Gavilanes; don Marino Hernández Jiménez, de Cañada Pesquera (Piedrahita), y doña Felisa Sánchez Fuentes García, de Casavieja.

Suspender de empleo y sueldo por dos años, con abono de los haberes dejados de percibir, traslado forzoso dentro de la provincia, con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de dos años e in-

(Continuará)

LEA USTED

El Diario de Avila

¿Te negarás a escuchar la bonita e interesantísima conferencia que en la Casa Social Católica pronunciará, don Eduardo Martínez, consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica sobre HISTORIA DE LA NAVIDAD?... El día 22 y a las siete y media en punto. Procura que vayan también tus amistades. No seas indiferente.

REFLEJOS DE FRANCIA

El mariscal Pétain entrega unas ambulancias a España

El mariscal Pétain ha entregado dos ambulancias al Auxilio Social Español. La Agencia Cifra publicó al respecto de este hermoso gesto, la siguiente cariñosa nota:

«Esta tarde en la Delegación nacional de Auxilio Social se verificó la entrega, por el embajador de Francia, mariscal Pétain, a la organización, de dos consultorios ambulantes que, con diversos médicos y personal puericultor recorrerá los pueblos y aldeas de España para asistir a la infancia. Se trata de dos magníficos coches tipo ambulancia, pintados de verde, con la bandera francesa en ambos lados y en cuyo interior, perfectamente organizado, figuran todos los útiles de puericultura. Estos coches van arrastrados por otros dos de tipo corriente y con los cuales habrán de recorrer las distintas provincias de España».

«A las cuatro de la tarde llegó el mariscal Pétain, que fué recibido por el ministro señor Gamero del Castillo, la delegada nacional del Servicio, Mercedes Sanz Bachiller, la marquesa de Lamberti y el jefe de los servicios médicos de la Institución, doctor Pardo, Carmen de Icaza, el conde de Foxá, el Delegado, del Servicio Exterior, Ricardo Jiménez Arnau, y demás jerarquías del Movimiento».

«El mariscal Pétain visitó todas las dependencias de la Institución mostrándose complacido de las instalaciones y haciendo grandes elogios de ellas. Seguidamente bajó al patio y procedió a la entrega oficial de los consultorios ambulantes, a la Delegada Nacional Mercedes Sanz Bachiller. Con tal motivo pronunció un sentido discurso de elogio para la Institución y de ofrecimiento de este regalo, que hace el Comité de Amigos franceses al Auxilio Social, integrado dicho comité por personalidades adictas a la causa del Caudillo y que no pudo constituirse de modo oficial hasta el momento en que el mariscal Pétain fué designado embajador y el cual aceptó la presidencia honoraria del mismo. Tributo calurosos elogios a la Institución e hizo votos por su prosperidad, como así mismo, por la de España. El señor Gamero del Castillo contestó en otro discurso, en francés, para agradecerle en nombre de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S, y particularmente en el de Auxilio Social, esta donación, como así mismo todas las que lleva hechas Francia en favor de España. Hizo votos también por el afianzamiento de las relaciones hispano-francesas y a continuación la marquesa de Lamberti leyó unas cuartillas para ensalzar la labor de Auxilio Social y destacar el apoyo que ha venido prestando a España

Los Reyes de Italia se proponen visitar al Papa

ROMA.—Mañana, jueves, a las diez y media de la mañana, los Reyes y emperadores de Italia irán solemnemente al Vaticano para visitar oficialmente a Su Santidad Pío XII.

Esta visita tiene una importancia histórica, pues con ella se rompe el hielo que separaba a la Casa Real de Saboya del Vaticano desde la toma de Roma de 1880.

Con ello quedan zanjadas definitivamente las diferencias entre el Vaticano y el Quirinal.

La visita, preparada en el acuerdo de Letrán, es considerada por la política fascista como uno de sus más grandes éxitos en lo que se refiere a la política interior italiana.—EFE.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9. Teléfono 348.

Se interesa de todo el vecindario que cuando sean colocadas colgaduras con motivo de conmemoraciones o actos públicos sean mantenidas solamente durante fecha o fechas que aquéllos se celebren debiéndose proceder inmediatamente a su retirada después de las mismas.

el Comité francés, integrado por destacadísimas personalidades de la nación vecina, que no ha regateado esfuerzo y aún ha corrido todo género de dificultades para apoyar, durante la guerra y una vez terminada ésta, a todas las instituciones de carácter benéfico social y principalmente, a Auxilio Social.

Luego conversaron durante unos minutos el Embajador de Francia y el señor Gamero del Castillo y se trasladaron a visitar el interior del consultorio ambulante.

El Mariscal Pétain fué despedido por todos los allí presentes, que le acompañaron hasta el automóvil.

Entre las destacadas personalidades que componen el Comité, figuran el Mariscal Pétain, como Presidente de honor, los vicepresidentes Léon Bérard, senador y miembro de la Academia francesa, Manuel Fourcade, senador, Almirante Lacaze, Condé Peretti de la Rocca y los señores Bardoux, ministro de la Defensa Nacional Raoul Dautry, Fernan Fay, Louis Ferasson, el diputado Isnards, Joubert, Lambert-Ribort, Levis, Mirepoix, baron de Neuffice, el Presidente del Consejo Municipal de París y el de la Cámara de Comercio Marcel Paul. También figuran en el Comité destacadísimas damas francesas.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, EN BARCELONA

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, pasó toda la mañana en sus habitaciones particulares trabajando y despachando con sus secretarios.

A las dos de la tarde dió un paseo por la ciudad, regresando a su residencia del Palacio Provincial, donde almorzó, acompañado del teniente general Orgaz, jefe de la Cuarta Región Militar; alcalde, don Miguel Mateo; delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Rey; jefe del Servicio Nacional del Trigo, señor Colta; comisario general de Abastos, señor Beltrán; teniente coronel señor Ruiz del Arbol, ayudante del general Orgaz, y del secretario particular del ministro, don Antonio Bascón.

BARCELONA.—El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas, entre ellas las del administrador apostólico de Barcelona, doctor Díaz Gómara; Obispo de Vich, doctor Perelló; general de Ingenieros señor Lasala; comandante de Marina señor López, presidente y gestores de la Diputación, coronel inspector

de la Guardia civil, jefe superior de Policía y rector de la Universidad.

Luego se trasladó al local de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, donde fué recibido por el delegado y demás Jerarquías, con las cuales recorrió las distintas dependencias, retirándose poco después a su residencia, donde cenó en la intimidad.

Eor la noche asistió a la función de despedida que en el teatro del Liceo daba la compañía alemana de ópera del teatro Nacional de Frankfurt, que puso en escena «Un rapto en el serrallo». Al aparecer el señor Serrano Suñer se interpretó el Himno Nacional y el selecto público que ocupaba la sala tributó al ministro una cariñosa acogida, reflejada en una imponente ovación.

Le acompañaban el comisario general de Información, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y sus secretarios.

A la salida fué despedido con las mismas pruebas de afecto y entusiasmo.

El día 21 en la Casa Social Católica y a las siete y media en punto, interesantísima conferencia, sobre LITURGIA DE NAVIDAD, por el consiliario de la Juventud Masculina de A. C., don Baldomero Jiménez. ¡No faltes!

ACEITES LUBRICANTES "DEARCO"

Avisa a su distinguida clientela está próximo a recibirse el insuperable aceite para automóviles y maquinaria en general, por lo que interesa comúnmente cantidad máxima que comprarían en un plazo de 5 a 6 meses, dirigiéndose al hacer sus pedidos al AGENTE en AVILA, DON FRANCISCO MARTIN MUÑOZ, Avenida de Portugal, núm. 35, pral, Teléfono 71.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO**, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS**, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional el día 21 del corriente. NOTA: En Segovia el día 22 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de 9 de la mañana a 3 de la tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO - HERNIUS - Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con fotografías impresas en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

"CIRUGIA DE GUERRA"
Dos tomos del ilustre doctor **GÓMEZ DURAN**
25 pesetas cada tomo

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

En el Colegio de la Sagrada Familia

Uno de los actos de la Asamblea de Padres de Familia celebrada la semana pasada ha sido el examen trimestral en sus tres grados de los alumnos del Colegio de la S. F., que hace ya varios años fundara dicha Asociación en nuestra capital.

El domingo a las doce de la mañana, bajo la presidencia de los señores consiliario y presidente de la Asociación, del presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica y ante la Junta Directiva, asociados en gran número y padres de los alumnos, fueron desfilando las diversas secciones dirigidas por el ilustrado sacerdote don Eugenio Labrador y las cultas señoritas Asunción Arcas y Antonia Rodríguez.

Excelentemente preparados los alumnos pudieron observar los asistentes al acto el trabajo callado pero muy eficaz de los señores maestros y de los niños desde la primera sección de mayores con amplios conocimientos en Religión, Evangelio, Ciencias naturales, Matemáticas, etcétera... hasta las primitivas y rudimentos escolares de los párvulos que coronaron el acto con sus trabajos musicales cantando un precioso villancico.

Felicítamos muy efusivamente a la distinguida Junta de los Padres de Familia, digno profesorado y niños y deseamos que este Colegio creado en horas aciagas de persecución religiosa lleve cada vez más a los hogares de nuestra ciudad una formación eminentemente religiosa y pedagógica y una educación sólida y esmerada que haga de los niños unos excelentes cristianos y unos buenos ciudadanos y patriotas.

X.

SE DESEA comprar casa con huerta, patio, jardín o corrales. Ofertas a esta Administración.

SE VENDE un coche, marca «Renault» muy barato. Razón: Plaza del General Mola, 2. (Torreón).

Delegación de Hacienda

Haberes del presente mes

A partir del día de mañana, 21 del actual, se abre el pago en esta Delegación de Hacienda, de los haberes correspondientes al mes actual de las Clases activas y pasivas.

El material será satisfecho a partir del día 26.

El delegado de Hacienda, V. Isasía.

Centenario de Nuestra Señora del Pilar

La Junta Nacional de este Centenario tiene el propósito de confeccionar la estampa oficial, reproducción única y exacta de la imagen de la Santísima Virgen del Pilar de Zaragoza. Esta estampa se pondrá oportunamente a la venta en toda España.

Entretanto queda desautorizada toda propaganda a base de reproducción o copias distintas a la que se anuncia.

ATENCIÓN

Habiendo recibido 10.000 kilos de arroz selecto, lo pongo en conocimiento del público en general para su venta al detall en Muñana.

Casa Jacinto González

Además dispongo de gran surtido en Tejidos, Paquetería, Calzados Artículos para Navidad.

Ecos de Sociedad

Traslado de residencia

Ha sido jubilado en la Compañía de «La Unión y el Fenix Español», donde prestó acertados servicios durante 38 años, don Eleuterio San Segundo Jiménez, quien con tal motivo traslada su residencia a esta ciudad. Sea bien venido.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Plácido Martín Arribas, jefe que fué del Cuerpo de Telégrafos. Por su alma se aplican sufragios. También hace años de la muerte de don Ambrosio López Alonso, que falleció en Sigeres (Avila), y de don Isidoro Alfayate Ruiz, funcionario que fué de la Compañía del Norte, que falleció en Venta de Baños.

Reiteramos nuestro sentimiento a las familias de estos finados (que en paz descansen).

SE VENDEN algunos muebles de oficina y unas camas completas. Estrada 11, principal.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

L'UNION, Compañía de Seguros sobre la Vida

Habiendo sufrido extravío la póliza núm. 263.322 emitida por esta Compañía, sobre la vida de don Pedro Alcobér García del Arenal, se hace público por el presente anuncio, advirtiéndose que si en el plazo de treinta días a partir de la fecha de publicación del mismo no se recibe reclamación en contra, en las oficinas de la Dirección General de la Compañía, calle de Antonio Maura 12, Madrid, se procederá por la misma a emitir un duplicado del original perdido, el cual quedará sin ningún valor ni efecto.

VENDO magnífico aparato de Radio. Razón: Casa de Compra y Venta de Muebles. Avila.

Registro civil

Día 20 de diciembre.

Nacimientos: María Teresa González Rodríguez, (Tras de Gracia 4); Alberto Cillán Patiño, (Avenida José Antonio 2).

Defunción: Concepción Jiménez Jiménez, de 58 años, (Empedrada número 4).

Matrimonio: Julio Hernández Terrón con Carmen Fernández García, (en San Juan).

SE VENDE máquina Universal combinada con barrenas, sierras y hierros de molduras y motor Gasoil de 6 HP. arranque en frío. Razón: don Fabriciano B. de Quirós, en Fontiveros.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Arévalo ha denunciado a Juan Sáez Barbero, de Rapariegos, a Heraclio García Llorente, de Juarros, y a Juan Cuesta, de Aldeanueva del Codonal, todos éstos pueblos de Segovia.

Por contravenir a las leyes de buen gobierno

La Guardia civil de Cebrenos ha denunciado ante el Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, a Bartolomé Robledo García y a Eugenio Fernández, ambos del mismo pueblo,

SE VENDE un mulo de ocho meses, gran talla. Razón, Dehesa de «Zurra».

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

El «Boletín Oficial» de la Provincia publica las siguientes circulares del Gobierno Civil:

Se autoriza a don Alfonso Álvarez de Toledo para destruir por medio de veneno, animales dañinos que existen en las fincas de su propiedad, denominadas «El Pinar» del término municipal de Vicolozano y «Villagarcía» del de Muñana, habiendo de tenerse en cuenta al hacer uso de esta autorización lo dispuesto en los artículos 24, 42 y 43 de la vigente Ley de Caza y 68 de su Reglamento, adoptándose a la vez cuantas medidas se consideren necesarias en evitación de posibles daños.

—Se autoriza al señor alcalde de Peguerinos para destruir animales dañinos existentes en aquel término municipal, por medio de batidas y al envenenamiento, habiendo de cumplirse exactamente por la citada Alcaldía lo dispuesto en los artículos 41, 42 y 43 de la vigente Ley de Caza y 68 del Reglamento, adoptándose

Información Nacional

Alocución de Su Santidad Pio XII

MADRID.—Oficialmente se anuncia desde la Ciudad del Vaticano que en la Nochebuena, S. S. el Papa Pio XII pronunciará una alocución radiada. En los círculos vaticanistas se atribuye gran importancia a las palabras que pronunciará el Santo Padre.—EFE.

El día de Nochebuena se suspenderán las emisiones

MADRID.—Todas las emisoras nacionales suspenderán sus emisiones en la Nochebuena, desde las 21,30 hasta la mañana del día 25. Este silencio será el mejor homenaje a nuestros caídos.

Preparativos en el Pilar de Zaragoza

ZARAGOZA.—Ha quedado ya instalado el órgano provisional que funcionará durante las fiestas del centenario en el templo del Pilar.

Después será instalado un órgano monumental, que será el mejor de España, con 78 registros y cuatro teclados manuales, por medio de sistema eléctrico, en el que actuarán cerca de 500 electroimanes, con 2.888 contactos y nueve metros de cable.

En el Pilar está muy adelantada la pavimentación de la Vía Sacra, que constituye una verdadera obra de arte por los millares de piedras de múltiples formas y colores.

Para invitar al Gobierno y otras personalidades a la ceremonia de la conmemoración de la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal saldrá para Madrid mañana la comisión ejecutiva del centenario.

Es probable que sea recibida en audiencia por el Jefe del Estado.

El puente sobre el Ebro

TORTOSA.—Han llegado las primeras veinticinco toneladas de hierro que se emplearán en la construcción del puente sobre el río Ebro.

En los próximos días se esperan

otras 180. Dado el exceso de trabajo que pesa sobre los Altos Hornos de Sagunto, trabajarán también para este puente los Altos Hornos de Vizcaya.

A primeros de enero comenzará el montaje de la parte metálica, en que solamente se emplearán cien toneladas de hierro.

Clausura de la Asamblea de Acción Católica en Toledo

TOLEDO.—En la Sala de Concilios del Palacio Arzobispal, se ha clausurado la última asamblea de las Juventudes masculinas de Acción Católica.

El acto fué presidido por el Prelado. El Presidente de Unión Diocesana de Toledo, pronunció unas palabras en las que dijo que era necesario recoger la semilla sembrada por la sangre de siete mil mártires de Acción Católica y un millón de muertos por la causa de España.

El representante de Barcelona manifestó que era la primera vez que esta capital asistía con una representación a la Asamblea Nacional. Expresó el deseo de luchar por Cristo, para que España vuelva a ser el faro de la Cristiandad.

El presidente nacional rogó al Prelado que lleve a las Juventudes Católicas el año próximo a Zaragoza, para prometer públicamente el compromiso de peregrinos del Pilar y Santiago, que debe tener todo joven de A. C.

El Prelado expresó el interés grande con que ha seguido las sesiones. Dijo que hay que hacer de la Acción Católica una meta, para que no se extinga la semilla de los defensores de Cristo. Les exhortó a seguir trabajando hasta terminar la batalla. Es necesario seguir las voces de los siete mil jóvenes y 5.728 párrocos que nos faltan y aun cuando no podáis hacer el oficio de sacerdotes, si podéis suplirlos, y creó llegado el momento de realizar esta labor de seglares.

Finlandia ha sufrido muchos bombardeos

(Viene de la primera página)

actividad en Finlandia Oriental y en la Sudoccidental, atacando varios objetivos, bombardeándolos y ametrallándolos, pero sin que los daños causados fueran graves.

La aviación finlandesa efectuó nuevos vuelos de reconocimiento, bombardeando y ametrallando con

se a la vez cuantas medidas se consideren precisas en evitación de posibles daños.

—Se autoriza a don Jesús Zubano, como administrador del Duque de Abrantes para colocar veveno en la finca propiedad de este último, denominada «Herrerros del Puerto», del término municipal de Blacha con el fin de proceder al exterminio de animales dañinos existentes en la referida finca, habiendo de tenerse en cuenta al hacer uso de esta autorización lo dispuesto en los artículos 24, 42 y 43 de la Ley de Caza y 68 del Reglamento, adoptándose a la vez cuantas medidas sean pertinentes en evitación de posibles daños.

—Habiendo solicitado autorización don Pedro Perdiguero Guerrero, como arrendatario de la caza de la dehesa de Verdeja, sita en término municipal de Narrillos de San Leonardo, para colocar veneno en la misma con el fin de exterminar los animales dañinos existentes, se hace público en este periódico para que dentro del término de ocho días a contar del de su inserción, puedan entablarse cuantas reclamaciones se crean pertinentes en contra de lo solicitado.

centraciones enemigas, columnas, aprovisionamientos y campamentos de la frontera.—Stéfani.

Pérdida de aviones rusos

ESTOCOLMO.—El corresponsal de un periódico anuncia que los Soviets han perdido esta mañana seis aviones, cuando volaban sobre Vilpuri, por efectos de los cañonazos antiaéreos.—N.

Hundimientos

BERLIN.—En el raid realizado por la aviación alemana contra los

barcos ingleses encargados de la vigilancia de costa fueron hundidos la motonave «Serenity» y los pesqueros «Newchoice», Eilen Wray, «Evelyn» y «Sedgely», según comunica oficialmente el Almirantazgo. Otros muchos barcos pequeños resultaron ametrallados y con averías.—N.

Las tropas rusas sufren un gran desastre

ESTOCOLMO.—Noticias de Finlandia dicen que los rusos han sufrido un desastre en la región de Suomosalvi, donde las pérdidas ascienden a 17.000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

En el frente Norte, los invasores utilizaron gran cantidad de tanques, pero los finlandeses habían recibido cañones antitanques y pudieron realizar el contraataque en varios puntos.—EFE.

Hundimientos

LONDRES.—La Reuter dice que tres barcos mercantes no armados han sido bombardeados y ametrallados por los alemanes.

De estos barcos, el «Zealous» ha sido hundido. Otro, el «Astros», no alcanzado por las bombas, pudo llegar a puerto, y el «Ocean Wiew» sufrió ligeros daños y el danés «Gitty» se fué a pique.

Hablan los ingleses de «Exeter»

«El enemigo divisó el mástil principal de «Exeter» poco después de las seis de la mañana, abriendo fuego contra él a unos veinte kilómetros de distancia.

El «Exeter» contestó al fuego cuando los dos buques se encontraban en posición paralela.

La primera salva de cañones alemanes de once pulgadas fué corta, la segunda dió directamente en popa, la tercera y cuarta se perdieron, la quinta alcanzó el barco y la séptima dió directamente al «Exeter».

Uno de los proyectiles dió de lleno en la torre delantera, matando a ocho de sus quince artilleros y destruyendo el puente situado encima.

El «Exeter» recibió aún tres o cuatro salvas de disparos de 28 centímetros y después entró bajo el fuego de los cañones de 5'9 pulgadas del «Graf Spee».

El crucero inglés devolvió tiro por tiro hasta que sólo quedó un cañón en uso y a mano. Los aparatos de dirección fueron alcanzados poco después de las siete de la mañana, y en los tres cuartos de hora siguientes el capitán dirigió el barco con un compás, enviando las direcciones por una cadena de diez marineros para las medidas de protección de la dirección y a las máquinas del barco, hasta que éste no pudo seguir actuando y quedó fuera de acción.

Un incendio que se produjo a bordo, fué sofocado por los marineros; otros varios que se produjeron bajo el puente, fueron igualmente dominados.

El informe dice que los tripulantes se mostraron intrépidos, conservando la sangre fría, y su conducta, según el capitán del barco, fué soberbia.

El trabajo del personal de la sala de máquinas, sobrepasa todo elogio. Normalmente se necesitan dos horas para hacer funcionar las máquinas a la máxima velocidad, y esto fué conseguido en treinta minutos.

El «Graf Spee» dedicó sus esfuerzos en la primera fase del combate a destruir al «Exeter», y esto facilitó la brillante maniobra de los otros dos cruceros ingleses que acosaron y bombardearon al acorazado alemán durante todo el día.

El número de muertos y heridos a bordo del «Exeter», igual casi en la cifra de bajas a bordo de los otros tres barcos de las dos partes, indica el precio de tan valeroso hecho.—EFE.

Los gastos de guerra de los aliados

NUEVA YORK.—Se calcula que para cuando termine la guerra, los aliados habrán hecho pedidos en Norteamérica por una suma de mil millones de dólares.—EFE.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Josefa Gómez Angel

Que falleció en Madrid el 22 de diciembre de 1938

R. I. P.

Sus hijos doña Dolores, don Juan, don Lorenzo y doña Manuela Sánchez Gómez; hijos políticos don Luis R. Calvo (del Comercio), don Manuel Girón y doña Dolores Alarcón; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viernes, día 22, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, quedándoles por ello agradecidos.

Avila 20 de diciembre de 1939.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS